

HALADÁS

VASÚTI

SZAK- és SZÉPIRODALMI HETILAP.



SZERKESZTŐK ÉS LAPTULAJDONOSOK:

BANOVITS LÁSZLÓ ifj. GÖRGEY LÁSZLÓ ZSIVKOVICS ANTAL

Előfizetési ára:

Egész évre ... 8 korona.
Fél évre ... 4 korona.
Negyed évre ... 2 korona.

Szerkesztőség:

Miskolcz, Szemere-utca 26. sz.
—
Megjelen minden vasárnap.

Megfontolás és éberség.

Miskolcz, márczius 23.

(--s--ó--) Ha valahol, úgy minden esetre a vasúti szolgálatnál, feltétlenül szükség van arra, hogy az alkalmazottak megfontoltan és éberén végezzék szolgálatukat, mert egy pillanatnyi meggondolatlan-ság, vagy az éberségnek bár rövid ideig való hiánya is, a legvégtetesebb következményeket vonhatják maguk után.

Az utasítások ugyan meglehetősen részletesen adják elő mindenkinék szolgálati teendőit s kiterjeszkednek a gyakrabban előforduló eshetőségekre is, de minden előreláthatlan lehetőségre szabályt nem is tartalmazhatnak, hanem rendkívüli esetekben azután az alkalmazottak józan belátására van bízva a leginkább célra vezető intézkedések, eszközök megválasztása.

Mivel pedig azon helyzetek, a melyekre az utasítás szabályokat, határozmányokat nem tartalmaz, épen a legnehezebb, legkritikusabb körülmények között szoktak előfordulni, szükséges, hogy az, a kire ilyenkor az intézkedések kivitele reá van bízva, a legnagyobb körültekintéssel és higgadtsággal járjon el, mert az elhamarkodott intézkedés eredményeit hátrítani rendszerint már nem igen lehetséges, nem is marad arra már idő.

Balesetek és a közlekedésben előre nem láthatóan, hirtelen beállott zavarok hozzák létre leginkább ezen helyzeteket és sokan ilyenkor elvesztve hidegvérüket, ide-oda kapkodnak, mi által a helyzetet nem hogy enyhítenék, csak megnehezítik s önmagukat is sokszor bajba keverik.

Hogy a szolgálatközbeni éberség mily első rendű fontossággal bír, azt részletesebben nem is kell fejtegetnünk, nem egyszer történt már meg az, hogy a beérkező vonat zajára felriadt forgalmi hivatalnok megfélemlkezve a bevárandó ellenvonatról, azzal szemben elindította vonatát, vagy, hogy a váltóóri bódében alvó váltóór a behaladó vonat robajára ébredve fel és álomittasságában kirohanna, közvetlenül a mozdony előtt csapta át a helyesen állott váltót és a beérkezett vonatot az állomásban várakozó vonatra bocsátván, összeütközést idézett elő, mely a felmerült nagy károkon kívül majdnem minden esetben még súlyos sérüléseket és emberhalált is vont maga után.

Épen ezért mindenkor meg kell őrizni a higgadtságot, nem szabad elveszíteni bármily nehéz körülmények között sem a megfontolást, hiszen arra épen akkor van leginkább szükség, éberén, komoly figyelemmel kell végezni mindig a szolgálatot s tartsa mindenki szem előtt azt, hogy szolgálatának megfontolt éber ellátásától függ nemcsak a maga és családjának jövője, hanem alkalmazott társainak életbiztonsága és a szállító közönség által az intézetre bízott javak megóvása is.

Fegyelem és rendbíróság.

(Válasz Baesky Dezső cikkére.)

— Irta: **Kocsis Jenő** állomási főnök. —

A „Haladás“ harmadik számában a „Fegyelem és rendbíróság“-ról irt cikket azon jóleső örömmel olvastam, melyet, azt hiszem, a lap minden vasutas olvasója érzett a fegyelem oly jellemző és szépen kifejtett definícióit olvasva.

Igen sok igaz dolgot irt ott meg a cikkíró kartárs úr, de egyes dolgokat kifeledezt, illetve téves oldalról fogott fel s ezért a fegyelem-érzet emelésére vonatkozólag — k. kartársaim engedelmevel — nem B. D. úr cikkének czáfolását, mint inkább annak kiegészítését tűztem ki célul jelen soraimmal.

B. D. úr a fegyelem mintaképeül a katonai fegyelmet állította követendő példának. Sajnos, érezhetjük mindannyian, kik a vasuti végrehajtó szolgálatot próbáltuk, mily messze, mennyire mögötte állunk mi fegyelem tekintetében a katonai fegyelemnek, holott mi, a cikkíró úr szerint, örökös harcban állunk s így sokkal nagyobb fegyelemre volna szükségünk, mint aminő a katonaságnál fennáll.

De nálunk a szoros értelemben vett katonai

fegyelem egyrészt amily hasznos, másrészt ép oly káros lenne. Ezen látszólagos ellentmondásom bizonyításul hasonlítsuk össze a katonai szolgálatot a mienkkel. — Mi a katona? Még tisztjei is — a főtiszteket kivéve — gondolkodás nélküli gépek, kik mindent a felsőbb akarat szerint cselekszenek, míg nálunk az utolsó saruállítónak, kocsitolónak is meg van a maga önálló munkaköre, melyben saját akarata és gondolkodása szerint kell cselekednie, az utasítások és szabályrendeletek korlátain belül és gyakran tapasztalhatjuk, hogy kivételes esetekben gondolkozásmódjukban őket zavarni sokkal károsabbnak, mint előnyösnek bizonyult.

Abban tehát nem értek teljesen egyet kedves kartársammal, hogy személyzetünket teljesen a katonai fegyelem értelmében képezzük. Igen, van szükségünk fegyelemre, sőt körülbelül éppen oly szigorú fegyelemre, mint a katonai, de más értelemben vett, másként alkotott fegyelem legyen ez.

A fegyelem mellett nem szabad megfeledeznünk egy igen fontos tényezőről, az önérzet kifejtéséről személyzetünkénél, mert egy önérzetes alkalmazott a fegyelmet megérti és átérzi, valamint tudatával bír annak, hogy

TÁRCZA.

A gitár.

*Arthur vicomte egy nyári naplementén
Nőül kérte Elént, a marsall leányát.
Oné leszek — szól a lány — hős leventem,
Mert bár kopasz: ösmérem lelki báját.
De mielőtt örökös frigyre lépek,
Ha szeret: teljesitse kívánságom.
Nem szeszély, tiszta a mit kérek:
Játszék egy dalt gitáron.*

*Hírét hallotta Arthur a gitárnak,
Am nem pengette ujjá azt soha.
Mindegy! a szőszke marsall-lánynak
Majd megmutatja, hogy ő nem ostoba.
Haza rohan és egy szép dalt tanul,
Bár a hangszer kezének terhes járom
És otthon ül a kopasz trobadour
Egy dalt tanulva gitáron.*

*Eszteendő multán oldalán gitárral
A marsalléknál Arthur megjelen.
Egy dalt penget sovány, aszott ujjával
S hiszi, hogy a lány övé leszen.
Kedves dal ez — szól Elza — de elkésett,
Egy ifju már a párom.
... S Arthur vicomte bus szemmel végig nézett
A megviselt, kopott gitáron.*

Putnoki Béla.



A hypnotizmus világából.

A „Haladás“ eredeti tárczája.

Négyen ültek a kis Elza salonjában a háromlábú asztal körül s izgatottságtól kipirult arccal várták a rejtelmes világ megnyilatkozását.

E pillanatban lépett be az ajtón a „kis doktor“ s midőn alakja a gyéren világított salonban nesztelenül megjelent, a váratlan látománytól megijedve rebbent széjjel a négy nő, a rejtelmes világ buvárijai.

— Jaj, ez a csunya doktor! — szól a kis Elza boszúságát türtőztetve, — mindig akkor jön, szinte akarattal zavarja meg ami seanceunkat!

— Már megint? — szólta a doktor ujjával fenyegetve, — ez az ígélet s minduntalan megszegik?

— Oh maga nagy tagadó, ha azt a történetet olvasta volna a hypnotizmusról, amit az előbb mi, tudom más véleménynyel lenne róla! — szólta Elza a másik három szopora bizonyítása mellett.

— Hagyják kérem, nem a maguk idegeinek való az, — szólta a doktor. — Hiszen én ma-

a fegyelem nem lealázó s nem az egyéni szabadság rovására esik.

Végül még egyet, ami csupán tollhiba lehet B. D. úr részéről s mi a dolog lényegén mitsem változtat. Téves ugyanis azon felfogása, hogy a katonai fegyelem háboruban nagyobb, mint béke idején. Nézzük csak meg a fegyelmet náluk az ugynevezett kiképzés alatt s nézzük meg a nagygyakorlatokon. Bizony össze sem hasonlítható e két fegyelem egymással! Hisz a gyors cselekvések idején, nagyobb emberanyag együttléte alatt szinte teljesen megszűnik a fegyelem, nemhogy nagyobbodna, fokozódna. E miatt van az is, hogy háboru esetén majd minden ezredhez ismeretlen, más ezrednél szolgáló tiszteket helyeznek, mert mint számtalan példa mutatja, a legénység első sorban is nem az ellenséget, de az általa még béke idejéből ismert s esetleg szigorúsága miatt gyűlölt tisztjét lövöldöznél. Ezt pedig mindennek inkább lehet nevezni, csak fegyelemnek nem.*)

Nem kisebb a fegyelem a háboruban, hanem nehezebb annak a fenntartása, mint béke idején. A mely vétségért békében börtön vagy kurtavas jár, azért a háboruban főbelövik a katonát, ez pedig a fegyelem fokozottabb szigorúságára mutat. Szerk

gam is elismerem annak természetfeletti voltát, de természetesen a maga valóságára leszállítva és kifejtve a humbug köpenyéből, ami azt legtöbbször körül veszi. Ép most olvastam egy érdekes történetet a hypnotizmus világából, ha kíváncsiak rá, szívesen elbeszéltem, legalább tanulhatnak belőle.

— Halljuk, halljuk! — kiáltának türelmetlenül a hölgyek, mire a kis doktor a következő történetet beszélte el.

Wilmingtonba, Észak-Amerika kikötővárosába érkezett Swendsen svéd tanár s néhány kísérettel egybekötött előadást hirdetett a magnetizmus, spiritizmus és hypnotizmus világából.

Az újvilágban az efféle hangzatos című dolgoktól sokkal jobban tartózkodnak az emberek, mint nálunk s nem is oly hiszékenyek, így az első előadásra csak igen csekély számú közönség jelent meg.

Ezen az estén, illetve a következőn állapította meg Swendsen hírnevét s tette magát ünneplétté nem csak az egyesült államokban, hanem még Európában is.

Az első estén igen lényegtelen productióval

Nem katonai, hanem önálló, külön *vasúti fegyelemre* van nekünk szükségünk, melyben az *egyéni önérzet, tevékenység* és *kötelességtudás* érzete mentül erősebb kidomborodásra jusson.

Vajjon a kis búr seregnél mi van inkább kifejlődve, a fegyelem vagy a kötelesség-érzet?

A rendbirságról pedig legközelebb leszek bátor megtenni észrevételeimet.

Vendégszobák a Vasúti és Hajózási Klub vidéki tagjai részére.

Életre való és a vasúti és hajózási klub vidéki tagjainak érdekében nagyon is megszívlelendő indítvány kerül a klub legközelebbi közgyűlése elé, épen azért nem cselekszünk felesleges dolgot, ha a klub tagjaival főbb vonásaiban már eleve megismertetjük a szóban levő indítványt.

Az indítvány a miskolci üzletvezetőség általános osztályának minden téren tevékeny vezetőjétől: *Vidats Jánostól* származik, ki is a klub vidéki tagjainak érdekében azt hozza javaslatba, hogy a klub ezen kevés rekompenzációt élvező kultagjainak számba vehető kedvezményt nyújtandó, a nagyobb

állt elő, a többek között egy fiatal emberrel krumplit etetett meg alma helyett, majd a közönség hahotája között katonásdit játszott vele.

A mutatóvány végeztével komor arccal fordult a közönség felé s így szólt: — Ezekből láthatják, hölgyeim és uraim, hogy az ember a hypnotizmussal szemben egy tehetetlen báb. Még érdekesebb mutatóvánnyal is tudnám igazolni szavaim igazságát, ha a mostoha anyagi helyzet és a rideg közöny távozásra nem kényszerítene, de ily körülmények között holnap már távoznom kell. Ha azonban a jelenlevő polgártársak közül csak egy is vállalkoznék arra, hogy vele egy érdekes mutatóványt végezzek, szívesen állanék még egy napig a t. közönség rendelkezésére.

Ezzel a tanár udvariasan meghajolva, hozzá fogott a következő spiritisztikai mutatóvány előkészületeihez.

A közönség alig vette figyelembe szavait s nem akadt egy ember sem, ki a dolog iránt érdeklődést mutatott volna.

— Itt vagyok én, tisztelt Swendsen úr! — szólalt meg egy hang a háttérben.

állomásokon fennálló vendégszobák mintájára *létesítsen Budapesten is úgy a keleti, mint a nyugoti pályaudvarok közelében megfelelő és alkalmas vendégszobákat.*

A miskolci üzletvezetőség területén levő klub tagok osztatlan tetszésével találkozó indítvány minden bizonnyal visszhangra fog találni a klub összes kültagjainál s épen azért erősen hisszük és reméljük, hogy annak teljesítése elől a közgyűlés sem fog elzárkózni.

A jelen cikkünk keretében ismertetett konkrét javaslat a vendégszobák létesítésének módzataira is kiterjeszkedik, még pedig nem habozunk annak kijelentésével, hogy *igen egészséges és reális alapon.*

Az indítvány szerint a vendégszobák részére szükséges helyiségek a keleti pályaudvar átellenében levő nyugdíjintézeti bérházak (nyolcz ház) valamelyikében volnának kibérelendők, a mi annyival sem ütközik akadályba, mert tudomásunk van róla, hogy ezen bérházakban a gyakori változások miatt csaknem állandóan vannak üres lakrészek, a melyek így a nyugdíjintézetnek sokszor féléven át vagy tovább sem jövedelmeznek. Ha a klub a vendégszobák céljára megfelelő számú helyiséget állandóan kibérelne, a nyugdíjintézet ez által évenként rendszeres visszatérő, biztos jövedelemre számíthatna s nem volna kitéve a gyakori változásnak, üresen maradásnak és ebből mind az épü-

letre, mind pedig a nyudijalakra hátrányos következményeknek. Sőt valószínűnek tartjuk, hogy épen az így előálló és állandó jövedelem többlet arra indíthatná a nyugdíjintézeti bizottságot, hogy néhány percczel alacsonyabb bérösszeg mellett engedné át a vasutasok érdekeit szolgáló ezélt is figyelembe véve — a szükséges helyiségeket.

A szobák a legegyszerűbben és olcsón, csakis a legszükségesebb butorokkal volnának felszerelendők, mellőzésével minden fényűzésnek vagy nélkülözhető kényelmi szempontnak. A szobák gondozására és a takarításra az indítvány szerint valamely elszerecséltlenült vasuti alkalmazott hátramaradt özvegye volna alkalmazandó, míg a kiszolgálás teljesítésére valamely baleset következtében vasuti szolgálatra alkalmatlanná lett vasutas volna felfogadható.

Nem mulaszthatjuk el az indítványozónak e ponton megnyilatkozó humanus felfogását külön is aposztrofálni és a kérdésnek ily alakban leendő megoldását az illetékes köröknek is figyelmébe ajánlani.

A szolgálta feltűnő felirásu sapkájával a keleti pályaudvaron minden érkező vonatnál künn várna az utasokat s ott a tagsági igazolvány felmutatása mellett az érkező klub tagoknak s családtagjainak a már előre vagy akkor lefoglalt szoba számját feltüntető táblácskát és a kulcsot átadva, a podgyászt átvinné a szállásra.

A jelenlevők mind arra fordultak, a tanár pedig meglepetten lépett elő az emelvény szélére.

— Ne vegye tolakodásnak tanár ur, ha én itt véleményemet nyilvánítom s kijelentem, hogy az ön mutatványa közönséges svindli, humbug! — szólt ismét a hang.

E szavak hallatára a könnyen hangolható amerikai nép zúgni kezdett s „ki kell dobni”, kiáltással rohant a közönség egy része a tanár felé, de az a sértett önérzet hangján hevesen tiltakozott a vád ellen s alkalmat kért a bizonyításra.

Én az előadást legkevésbé sem akarom zavarni, nevem Big tengerész kapitány, — szólt az idegen — már két napja horgonyozunk e kikötőben és holnap tovább óhajtanék vitorlázni. De ha igen tisztelt tanár ur szavának helyt áll, úgy rendelkezésére állok s leszek én a medium.

Általános helyesléssel fogadtatott a beszéd, majd a tanár a felindulástól remegő hangon szólt az idegenhez:

— Igen örülök, hogy a kapitány úr alkalmat nyújt nekem kemény és igaztalan szavainak megczáfolására. Legyen tehát ő a médium s bebizonyítom, hogy akaratomnak hódolni fog!

Általános lett az érdeklődés s a közönség valósággal ujongott, midőn a viharedzett, marczona természetű tengerész a tanár emelvényére fellepett.

— Ha a kapitány urnak a kiadandó, illetve teljesítendő parancsra vonatkozólag némi ohaja volna, esetleg azt maga akarná választani, készséggel megengedem.

— Elfogadom — szólt a kapitány némi gondolkodás után — suggerálja nekem azt, hogy például én egy bizonyos időben hajómon a vészjelet egy ágyulóvéssel megadjam.

Bravó, bravó! — ordítá a közönség — ezt tegye meg! . . .

Helyes — szólt Swendsen — kívánsága teljesülni fog. Nehogy azonban a dolog köztem és a kapitány között megbeszéltnék tűnjék fel s kételkedésekre adjon alkalmat, a lövést a kapitány holnap este 8 és 9 óra között abban a pillanatban fogja megtenni, mikor én a bűvészpálczával az asztalra ütök háromszor. Az időpontot pedig a t. közönség fogja meghatározni.

E kijelentésre a legesekélyebb gyanu is szerte foszlott ámbar a közönség nagy része abban a nézetben távozott, hogy a tanár holnap még idő előtt elvitorlázik . . .

Véleményünk szerint mindenesetre célravezetőbb és helyesebb volna a szobák előre való lefoglalását uzusként elfogadni, főleg arra az alkalomra, ha a vidéki klub tag többedmagával, esetleges egész családjával s több napra szándékoznék a fővárosban maradni és a vendégszobákat igénybevenni.

Az árak alacsonyban volnának megszabandók. Az indítvány külön kis szoba használati árát 2 koronára, egy fekhely árát pedig 1 koronára kontemplálja, a mi nézetünk szerint is teljesen elégséges és méltányos volna.

Főbb vonásaiban ezt tartalmazza az indítvány, mely egyttal — ha arra alkalmas helyiség találtatnék — a nyugati pályaudvar közelében is hasonló módozatok mellett kívánná a vendégszobák létesítését.

Az elmondott életre való tervezethez anynyit füzünk még hozzá, hogy részünkről épen a nyugdíjalapra háramló jövedelem többet és a külön is méltányolt humánus érzélat folytán kívánjuk annak megvalósítását, nem is említve azt, hogy a vendégszobák létesítése ezeken kívül még számos olyan célt is elősegítene, a mely — bátran kimondhatjuk — a vasúti hivatalnokok nagy testületének közös érdekét képezi.

Igy csaknem bizonyosra kell vennünk, hogy a vendégszobák létesítése s az ebben nyújtandó és vidéki alkalmazottakra megbecsülhetetlen kedvezmény számosakat —

Másnap este, daczára a rendkívül magas helyáraknak, az óriási terem zsufolásig megtelt.

Swendsen ünnepélyes arczczal jelent meg a közönség-előtt.

— A kapitány a lövést feltétlenül meg fogja tenni s a kétkedés teljes kizárására a legmeszebb menő intézkedéseket megtettem. Öt előkelő városi polgárt, élén a polgármesterrel, küldtem a kapitány ellenőrzésére s ők ügyelnek föl arra is, hogy a hajó és a szárazföld között a nap folyamán minden érintkezés szüneteljen. — Most pedig fel a jel megadására a t. közönség rendeletét várom.

— Lövessen azonnal! — hangzott fel több oldalról s a kívánság általánossá vált.

Swendsen meghajolt és siri csend közepette hangzott el a harmadik ütés is az asztalkán.

E pillanatban hatalmas ágyudörej rázkódtatta meg a falakat.

A közönség ujjongott s vállára emelve ünnepelte a rehabilitált nagy férfiut . . .

A lelkesedés és bámulat akkor lépett tetőpontra, midőn az ellenőrző bizottság is megjelent a teremben s a történeteket a következőkben adta elő:

kik most attól tartózkodnak — birna rá a klub tagjai közé való belépésre, másodsorban nagy mértékben megkönnyitené annak a vidéki tagnak a fővárosba való többszöri felrándulását, a mitől most a horribilis szállodai költségek egyszerűen visszariasztják; ezen körülmények pedig együttvéve a gyakori érintkezés által előmozdítanák a hivatalnokai kar nagyobb és erősebb tömörülését, a mit eddig közös céljaink és érdekeink hathatósabb támogatása körül oly igen sajnosan nélkülöztünk . . .

Ezt a szempontot is mérlegelve, kétszeres örömmel üdvözljük az indítványt és közös mindnyájunk érdekében őszintén kívánjuk annak mielőbbi megtestesülését!

Sziüts Jenő.

Érdekes birói ítélet.

Miskolez, márczius 22.

A vasutasokat különösen érdeklő fontos elvi jelentőségű határozatot hozott a mult napokban a budapesti kir. ítélőtábla.

Harmadfél évvel ezelőtt, 1899. évi augusztus 8-án Pásztó állomáson az állomási főnök J. J. raktári munkást bizta meg azzal, hogy az állomás kijáratánál az utasoktól a használt jegyeket elszedje. T. J. kereskedelmi

— Ott ültünk a fedélzeten a kis sátorban s vígan pezsgőzve hallgattuk a kitünő tengerész eleményeit. Egyszer csak idegesség vesz rajta erőt, felugrik s kiabálni kezd: *segítség! . . . egy hajó veszélyben van . . . gyorsan megadni a vészjelet! . . .* Majd pedig a jelző ágyuhoz rohant s 8 óra 53 perczkor eldőrdült a lövés.

— Tehát ugyanabban a perczben midőn én a t. közönség kívánságára a jelet megadtam — szólt Swendsen a jeles tanár.

Néma csendben fejezte be a doktor elbeszélését, míg végre a kis Elza törte meg a csendet.

— No lássa, ilyen felséges és kimagyarázhatlan dologgal hitünkben nem hogy megingatott, hanem ellenkezőleg, megerősített.

— Azért mondtam el, hogy a látszólag természetfelettit kimagyarázom s az önök képzelt rejtelmes világáról a leplet kissé félrelebbentsem. Az elmondott eset egy közönséges csalás és tisztességtelen támadás volt a hiszékeny s léprement emberek zsebe ellen! Három svindler beszélt össze és pedig a rehabilitált tanár, a

utazó (a kereskedelmi utazók úgy a vasut-intézet, mint alkalmazottai előtt az izgága utasok legrettegettebb alakjai) J. J.-nek fölhívására azon kijelentéssel, hogy bérletjegye van, jegyét előmutatni vonakodott. Az ebből keletkezett szóváltás nyomán T. J. a kötelességét teljesítő vasuti alkalmazottat pofon ütötte.

A budapest-jobbparti üzletvezetőség T. J.-t az eljárásra illetékes egri kir. törvényszéknél följelentvén, ez a vádlottat — minthogy a sértett raktári munkás hivatalos kötelessége miatt tetteleg bántalmaztatott — a megtartott főtárgyalás eredményeként a btkv. 165. §. alapján a 92-ik §. alkalmazásával két napi fogházra ítélte.

Az ítélet megfélebbzetvén, a budapesti kir. ítélőtábla az egri kir. törvényszék ítéletét f. évi február hó 18-án 1084. szám alatt hozott ítéletével helybenhagyta.

Ezen ítéletében a bűnösség megállapítását illetőleg a következő elvi jelentőségű határozatot hozta a tábla:

„Habár a vasuti üzletszabályzat nem is tartalmaz intézkedést az iránt, hogy az utasok a vasuti jegyeket kiszállás után a pályaudvarról való kilépésükkor átadni kötelesek lennének, minthogy azonban a vasuti igazgatóságot s illetve

becsületes tengerész s a megfizetett toronyőr. Mert mikor a tanár a harmadik ütést megtette, a tanár szolgálja a szemközti téren levő torony őrnök egy veres világu lámpával jelt adott, ez azt a kikötő felé tovább adta, mire a esodás lövés eldőrdült . . .

Zsivkovics Antal.

Humor a panaszkönyvben.

Sok az ellensége a panaszkönyveknek. A vasutasok kivétel nélkül haragusznak rájuk, hiszen akár jogos, akár jogtalan (pedig legtöbbször az!) a panaszkönyvbe írt panasz, annak mindig a vasutas adja meg az árát, ha mással nem, hát a hivatalos vizsgálat elszenvédésével.

Sok kellemetlenséget okoz ám a szegény vasutasnak az ideges és mindenben föllobbanó utas pennája, melylyel a panaszkönyvben nagy mérgesen végigszárguld, nem esoda tehát, ha minden vasutas hön kívánja, hogy a panaszkönyveket, melyek nem egyebek, mint a mérges pasaszér haragjának készenlétben tartott levezetői, szüntessék be.

Pedig nincs igazuk a vasutas kollegáknak. Hát megfélekedzünk arról, hogy gyakorta mily derűs perczeket szerez még azoknak is, a kik ellen szól a beírt panaszok egynémelyike? Oly kevés a derűs pillanat a vasuti életben, ne kívánjuk tehát megfosztani magunkat attól az intézménytől, mely néha napján kedvre derit.

a vasuti állomás főnökét kétségen kívül megilleti az a jog, hogy rendőri ellenőrzés szempontjából az utasokat kiszállásukkor ellenőrizve, az utazásuk igazolására szolgáló vasuti jegynek felmutatására fölhívassa s így nyilvánvaló, hogy az emez ellenőrzés eszközlése czéljából a vasuti állomás főnöke részéről a kijáratához oda rendelt személy hivatalos eljárásban lévő hatósági személynek tekintendő: ugyanannak az eme meghagyásának végrehajtásában tetteleg való bántalmazása tehát a btkv. 165. §-ban meghatározott hatóság elleni erőszak ismérveit kimeríti.

A kiszabott büntetést (2 napi fogház) pedig azért találta a tábla megfelelőnek, mert „a vádlott részéről a terhére eső cselekmény egy alkalmilag kirendelt munkással szemben követtetett el.”

Ez a tényállás, (egyik laptársunknak ez ügyről hozott tudósítása merőben téves volt) melyből ismételtén érvényre jutott a btkv. 166. §-ának 2. pontjában foglalt kötelező kijelentés, mely szerint a közforgalomban lévő vaspályák felügyelő- és kezelőszemélyzetének tagjai hatósági közegek, kiknek tetteleges bántalmazása a hatóság elleni erőszak büntetett képezi.

Érdekes a distingtió, melylyel a tábla a törvényszék által kiszabott büntetést megfelelőnek találta. A kiszabott 2 napi fogház a

Ime bemutatunk egy derűs lapot a panaszkönyvekből:

„A reggeli vonattal Budapestre akartam utazni és a vonat előtt 10 perczel megérkeztem a váróterembe és a váróteremben az állomáram jött és elkezdtem szunyadni e közben az állomási tönök az váróterembe be jött és részeg állapotban és olyatt rám kiáltott hogy szörnyet haltam és asztán magamhoz térvén kérdeztem őt hogy mért kiabáll oly nagyon aszt felelte nekem Disznóházi Gazember erre én aszt montam neki ne kiabáljon oly nagyon nem vagyok én magának eselédje erre ő pofont ígért nekem a mit röktön meg is adott a mit több tanu által tudok igazolni és a pofon oly hatással bírt hogy én a vonatról le is maradtam kérem a dologban eljárni és az állomási tönököt rendre utasítani és a feljelentést különösen én szeméjese adom be.

Kelt Nekerésden . . . N. N.

U. i. Jelen panaszt vissza vonom mert az egész dolog tére értés volt.

Főnti.”

Alapos a gyanunk, hogy a panasztevő senki más nem lehetett, mint Mark Twain, a világ legnagyobb humoristája.

Irentruh.

btkv. 92. §-ának azon rendelkezésén alapszik, hogy „ha az enyhítő körülmények annyira nyomatékosak, hogy a cselekményekre meghatározott büntetésnek legkisebb mértéke is aránytalanul súlyos lenne, a büntetés nem a legkisebb mértékben állapítandó meg.“ — Ezen esetben az ítélőtábla a hatóság elleni erőszak büntetésének megtorlásánál azt is mint különös enyhítő körülményt vette figyelembe, hogy nem egy, a jegyek elszedésére hivatott kapus, hanem csupán egy *alkalmilag kirendelt munkás* bántalmaztatott.

A tábla idézett határozatának bevezető sorai azonban a vasuti szabályzatokkal ismeretlen bíróság tévedését képezik. Nem áll az, hogy a vasuti üzletszabályzat nem tartalmaz arra vonatkozólag intézkedést; hogy az utasok jegyeiket kiszállás után a pályaudvarról való kilépésükkör leadni tartoznak, mert üzletstabályzatunk 21. §-ának 1. pontja határozottan előírja, hogy „... a menetjegy . . . azon berendezéshez képest, mely az ut utolsó vonalrészére nézve fennáll, vagy rövid idővel az utazás befejezte előtt, vagy *annak betejezte után kívánatra átadandó.*“

(—y.)

Innen-onnan.

A tanu.

Egyszer egy ember megkérte barátját, hogy menjen vele a bíróhoz s tanuskodjék mellette.

— Ez az ember — szólt az illető a bíró előtt és a bepanaszoltra mutatott — egy zsák búzát lopott tőlem. Ime itt a tanum rá, — s barátjára mutatott.

— Igenis, — vallotta ez — egy zsák árpát lopott.

— Nem árpát, búzát, — helyesbített a panaszos.

— Ha már egyszer hazudok — felelte barátja — úgy mindegy, hogy búzát mondok-e vagy árpát.

Tanács.

Ha a világnak zaja bánt,
Keressd fel a komor magányt;
De ne feledj magaddal vinni
Valamit enni s valamit inni.

Mielőtt a művész egy műremeket alkot, előbb vázlatot készít arról. Isten is előbb teremtette Ádámot s azután Évát.

Éjnek idején legédesebb álmából felkölti a férjet felesége.

— Te, gyermekünk már egy óra hosszat sir, — szólt hozzá. — Ringasd most már te is egy kicsit, hisz a fele a tied.

— Az én felem hadd sirjon tovább, te ringathatod a tiedet, — felelt a férj s fálnak fordulva aludt tovább.

HIREK.

* **Királyi elismerés.** A király a miniszterelnökhöz intézett legmagasabb kéziratában *Felszeghy Ferencz*, m. kir. államvasuti felügyelőnek, mint az 1900. évi párisi nemzetközi kiállítás VI. csoportbizottsági tagjának, ezen minőségben tanúsított odaadó és eredménydús működéséért legteljesebb elismerését fejezte ki.

* **Menetsebesség felemelése.** A kereskedelemügyi m. kir. miniszterium folyó évi 10221. számú rendeletével megengedte, hogy a megengedett legnagyobb menetsebesség a kis-ujszállás—dévaványi vonalon 35 kilométerről 40-re, a jassenova—oraviczai vonalon 35 kilométerről 60-ra, a hatvan—ujszászi vonalon 45 kilométerről 55-re és az arad—temesvári vonalon 55 kilométerről 60 kilométerre felemeltessék.

* **Pályatorvosi teendők új beosztása.** Frank Miksa dr., a miskolci üzletvezetőség volt orvosi tanácsadójának elhunytával — mint már előző számunkban jeleztük — dr. Goldberger Miksa nevezetett ki orvosi tanácsadóvá, a ki is eddigi pályatorvosi teendőit továbbra is megtartotta, Hajós Henrik dr. pályatorvos pedig ezen változás folytán a „Miskolcz-tiszai“, „Miskolcz-rendező“ s „Uj-Miskolcz“ pályaudvarokon, továbbá a miskolci üzletvezetőség központjában és fűtőházban, valamint az ó- és ujmiskolci osztálymérnökségeknél alkalmazott

A HÉT TÖRTÉNETE.

Miskolcz, márczius 22.

(dr) Székesfővárosunk egyik legnagyobb nevezetességéről, a merész izezetű eskütéri lánchídrol a napokban riasztó hírek keltek szárnyra.

A napi sajtó összes organumait bejárta az a hír, hogy az eskütéri hidat a budai hídfőnél végzetes veszély fenyegeti. Mint határozott tény irták ugyanis a napilapok, hogy az utolsó lánccsmező szállítás után rövid idővel a budai hídfőnél az egyik jobbra eső sziklatömb, melybe az egyik lánccs van beleerősítve, s így rajta a híd óriási súlyának nagy része nyugszik, megrepedt. Ennek okait következőkben magyarázzák meg. A lánccsok egyesítése alkalmával, amely egyesítés oly speciális eljárást követel, hogy az csak delben tizenkét óra tájban lehet elvégezni, a mikor a fizika törvényei szerint a nap hevének tágitó ereje következtében a lapos lánccsmezők nyílásai pontosan egymás alá esnek s az őket átfogó, velük egyenlő hőmérsékű, tehát egyformán kitérített vashengerek, melyek az egymásba illesztésre szolgálnak, teljesen beleillenek.

Az abnormális márcziusi időjárás azonban bajt szerzett. Gyorsabban változott a hőmérséklet, sem mint gondolták. A déli nagyobb hőmérséklet kiterjesztő hatása után hirtelen alacsony hőmérséklet állott be, mely összehuzódást idézett elő. A lánccs illyképeni összehuzódása következtében előállott feszítő erő idézte aztán elő a lánccsot tartó sziklatömb megrepedését.

s Miskolcra Jakó személyzet egészségügyi kezelésével bízott meg.

* **Halálozás.** Mint részvétellel értesülünk, Fischer Venczel főellenőr, a s.-a.-ujhelyi szertár főnökének felesége, szül. Korner Antónia márczius hó 15-én 70 éves korában elhunyt. Temetése márczius 16-án ment végbe nagy részvét mellett.

* **Hymen.** *Stankovits* Miklós főfelügyelő és miskolci helyettes üzletvezető nagyműveltségű, bájos leányát: Daniczát *Saager* Ferencz, a kassa—oderbergi vasut felügyelője, a ruttkai főműhely főnöke folyó évi április hó 8-án délelőtt fogja a miskolci görög keletiek templomában oltárhoz vezetni. A rokonok, jó barátok és ismerősök jó kívánságaihoz őszinte örömmel fűzi szívélyes üdvözlését szerkesztőségünk is.

* **Hazafias ünnepély.** A kassai máv. raktári személyzet hazafias lelkesedéssel ünnepelte meg Márczius Idusát. A derék altisztek szolgálatakat befejezván, egybegyűltek, hogy saját körükben áldozzanak a nagy nap ünnepének. *Kotig* József raktárfelügyelő-gyakornok a „Talpra magyar!”-t szavalta el hévvel és lelkesen, majd *Márton* Nándor raktárnok mondott beszédet, végül *Jarucovszky* János raktárnok szavalta el az alkalomra írt „1848” című hazafias költeményét. — A hazafias ünnepség első sorban a kezdeményező *Libertiny* Gyula raktárnok érdeme.

Hogy a veszélyt miképen fogják elhárítani, arról biztos hír még nem szivárgott ki.

Nemcsak a székesfőváros egyik nevezetességének, hanem az ottani társadalom alapjait is komoly veszély fenyegeti.

A budapesti szegénysorsu gyermekek elzülöttségének igazán megdöbbentő képet tárja elénk az erzsébetvárosi I. számú iskolaszék által a főváros tanácsához e héten beadott emlékirata.

A hetedik kerületi Kazinczy-utca elemi iskola növendékei között valóságos tolvajszövetkezet alakult, amelynek tizenegy tanuló volt a tagja, akik eddig negyvennél több kisebb-nagyobb lopást követtek el. A banda tagjai mind elérték már a tizenkettedik élet, de azért van köztük még olyan is, aki csak az elemi iskola harmadik osztályáig jutott.

A tolvajok a lopott holmik egy részét értékesítették, más részét elajándékozták; így az egyik deák még az osztály tanítójának is vitt ötven darab lopott képes levelező-lapot ajándékba, amiket a tanító, azok eredetéről akkor még mit sem tudva, természetesen gyantlanul elfogadott. Végül azonban mégis kipattant a dolog, vállatára fogták az ajándékvivőt s csakhamar sikerült a kis tolvaj szövetkezet mind a tizenegy tagját léleplezni. A vállatásról felvett jegyzőkönyv alapján az iskolaszék kizárásra ítélte a tolvaj tanulókat.

Emberi életünkben mennyire egymás sarkában jár öröm és fájdalom, szerencse és szerencsétlenség, élénken

* **Meglövődözött gyorsvonat.** F. hó 18-án a Kolozsvárra este érkező gyorsvonatra Bánffy-Hunyad állomás közelében ismeretlen tettesek kétszer rálöttek. Az egyik golyó egy személykocsi ablakát érte. A vonat-kísérő személyzet Bánffy-Hunyadon jelentést tett a merénylőről. A tettesek ellen a nyomozást a csendőrség megindította.

* **A magyar államvasutak építkezései.** Az 1902. évi állami költségvetésben a m. kir. áll. vasutaknál kisebb kiegészítési munkákra és leltárszaporításra fővett 740.000 koronából a kis-czeelli, mezőtúri, tövisi és károlyvárosi állomásoknak, valamint az ó-miskolci főlvételi épületnek a bővítése fog befejezteni, továbbá Uj-Szegeden a rakodó megállóhely, Köröstarcsán és Gradison a kitérő állomás építését kezdi meg; bővítik a mező-telegdi állomást, a pápai állomás váróhelyiségeit és a szerencsi felvételi épületet, végre befejezik a kiskapus—nagy-szebeni vonal egyik szakaszán végrehajtott pályaszínemeléssel kapcsolatos munkákat.

* **Öngyilkos váltóőr.** F. hó 17-én a miskolcztiszai pályaudvaron szolgálatot tévő Geese Lajos váltóőr az 1505-ik kassai személyvonatot a bejáratnál váltó helytelen állítása folytán elállított magányra bocsátotta volna, csakis a többi személyzet ébersége akadályozta meg a vonat téves bejárását. Miután Geesénél ez már a második hasonló eset volt, főnöke őt mint megbízhatatlan embert felfüggesztette. Ez annyira elkeserítette a szerencsétlen embert, hogy hazamenve, meglötte magát és rögtön meg is halt.

megvilágítja a párisi Figaro egy igazán tragikomikus híre. Egy vidám ifju pár, amely Franciaország egy kis városában esküdt egymásnak örök hűséget, nyomban az esküvő után Párisba indult nászutazásra. Az újdonsült férj elsőosztályú külön szakaszban helyezkedett el ifju feleségével és épp mámoros szerelemmel csókolt meg neje ajkát, amikor belépett a szakaszba egy idegen s ott komor arccal helyet foglalt. Olyan zord volt a külseje, mint maga a fatum. Nem telt bele néhány percz, az idegen — átmetszette a nyakát. Véres teteme lezuhant a földre, az ifju pár nagy megdöbbenésére. A babonás kis asszonyka nyomban hazakart utazni, de férje addig kérlette, míg más szakaszba nem mentek és folytatták az utat Páris felé. A francia fővárosban szállóba szálltak.

— Végre egyedül — rebegették s egymás karjaiba rohantak. Ugyanekkor a szomszédszobában lövés dördült el. A szomszédjuk öngyilkos lett. Most már ugy látszott, nincs semmi hatalom, amely a fiatal asszonykát visszatarthatná Párisban. Csomagolt s ép menui akartak, de betoppant egy párisi ismerősük s oly szeretetreméltósággal hívta meg az ifju párt magához vacsorára, hogy nem voltak képesek ellentmondani. A pár ott maradt Párisban és este vacsorára mentek jó ismerősükhöz. Csöngetnek, az ajtó nyílik. Maga a házi gazda jelenik meg a küszöbön. Sápadt s alig tud szóhoz jutni. Egy perczel előbb szerencsétlenség történt a házban. A szobaleány a fürdőkádba fult s már csak holttestét huzhatták ki a vízből. Ezzel betelt a pohár, a pár nyomban utra kerekedett s meg sem állt hazáig.

* **A bosnyák-hercegovinai államvasutak forgalmi kimutatása.** A bosnyák-hercegovinai államvasutak kiadta az 1902. év január 1-től február 28-ig terjedő forgalmának jelentését, a melyből a következőket közöljük:

A 770 kilométer hosszú vonalon január elsejétől 31-éig 70.260 személyt és 57.080 tonna árut szállítottak, a miért 468.936 kor. díjat szedtek be, 33.869 koronával többet, mint az elmúlt év ugyanez időszakában. Az 1902. év február hónapjában a bosnyák államvasutak 467.051 korona díjért 65.036 személyt és 54.296 tonna árut fuvaroztak. A bevételi többlet ebben a hónapban 32.722 kor. Január elsejétől február 28-áig az összes forgalom így alakult: 135.296 személy és 111.376 tonna áru, a minek szállításáért 935.987 korona volt a bosnyák államvasutak bevétele, 66.591 koronával több, mint a megelőző évben.

* **A kassa—oderbergi vasut jubileuma.** Harmincz esztendeje annak, hogy a kassa—oderbergi vasut pályája megnyílt s ezt az évfordulót a fővárosban fényesen megünnepelte az igazgatóság. A vasut dalosköre ez alkalomból hangversenyt rendezett a Vasuti és Hajózási club disztermében, a melyen előkelő közönség s a vasut főtisztviselői élén, rutkai Ráth Péter udvari tanácsos, vezérigazgatóval jelentek meg. A kitünően sikerült hangverseny után társasvácsora volt a jubileum alkalmából.

VEGYESEK.

* **Hiénák a vonaton.** Frankfurt A/M. közelében egyik vasuti állomáson „élő állatok“ felirással egy ládát adtak fel. A ládát egy oly vasuti kocsiába helyezték el, melyben élő libák is voltak.

A midőn Hannoverben a kocsis ajtaját felnyitották tiz libát szét tépve találtak, egyidejűleg azonban két hiénát is fedeztek fel a kocsis sarkában, melyek erősen viczorították fogaikat. A hiénák a ládából megéreztek a peccenyesszagot, annak oldalát kifeszítették és alapos pusztítást vittek véghez. A hiénákat a vadállatokkal kereskedő Hagenbeck cég részére Hamburgba adták fe.

* **A drót nélküli táviratozás** egy új módját próbálja ki jelenleg az angol kormány és ezért nem engedik meg Marconinak, — mint azt 2-ik számunk „Vegyesek“ rovatában már említettük is, — hogy saját rendszerét az angol vizeken kipróbálja. A drót nélküli táviratozás ezen módjának feltalálója T. M. Johnson. Módszere hivatva volna a drót nélküli táviratozás eddigi hiányait megszüntetni. Vezeték gyanánt a földet vagy vizet használja; a jelek felfogása közönséges telefonon történik. Mint rendkívüli előnyét emlegetik a találmánynak azt, hogy háboru esetén leendő használatánál az általa közvetített jeleknek az ellenség által való elfogása lehetetlenné válik. A találmány lé-

CSARNOK.

Thevenet doktor igazsága.

4 Némethől fordította: Irentruh.

„Meggyőződésem, hogy két év mulva sajnálni fogja, hogy lábát *térden felül* vágatta le. Rá fog jönni, hogy elég lett volna *térden alól* is. Három év mulva meglesz győződve arról, hogy a *lábító* elvesztése is nagy áldozat. Négy év mulva azt fogja találni, hogy már a *nagy új* feláldozása s öt év mulva, hogy a *kis új* amputálása is sok. Hat év mulva pedig igazat fog adni abban, hogy a *köröm levágása* teljesen elegendő lett volna.“

„Mindezt kedves és szeretetreméltó nejenek ócsárlása nélkül mondom. Mert tudom, hogy a nők változatlanabban is tovább megőrzik szépségüket és erenyeiket, mint a férfiak itéletüket. Ifju koromban minden nap feláldoztam volna ideáloméért az életemet, életemben azonban sohasem áldoztam volna föl a lábszáramat. Az előbbi természetesen soha, az utóbbi azonban mindig bántott volna életemben. Mert féllábbal mindig azt mondanám: *Thevenet, bolond voltál!* — Melylyel maradtam aláztos szolgája

Dr. Thevenet.“

* * *

A francia rémuralom szörnyű napjaiban 1793-ban Thevenet doktor is, mint annyi más, menekülni volt kénytelen honából. Az arisztokraták iránti rokonszenv gyanujába keverte egy fiatal pályatársa s e miatt, hogy életét mentse, Londonba menekült.

Unalmában, vagy hogy a már majdnem elfeledett ismeretséget feljújtsa, Temple Charles ur után tudakozódott.

Sokan ismerték e gazdag angol palotáját s Thevenet is csakhamar ráakadt. Bejelentette magát a ház uránál, mire fényes szolgáltsereg tart előtte ajtót.

A dohányzóban egy kereveten habzó pezsgő mellett számtalan ujságlaptól körülvéve ült egy igen kövér ur. Alig tudott vendége fogadására fölkelni, oly nehézkes volt.

— Isten hozta, kedves doktor! — kiáltá a kövér ur, a ki nem volt más, mint a féllábu angol. — Ne vegye rossz néven, hogy nem sietek elébe, de ez az átkozott faláb mindenben akadályoz. — Ön valószínűleg azért jön, hogy meggyőződjék, megérett-e az Ön igazsága?

— És mint menekült jövök s oltalmat keresek önnél.

— Oh, kedves doktor, — Önnek nálam kell laknia, mert Ön igazán — bölcös férfi! Vigasztalóra van szükségem s ez nem lehet más, mint Ön, Thevenet barátom.

— Lássá, én ma talán a kék lobogó alatt

nyegét egyébként nagy titokban tartják. Vezeték gyanánt mint említettük, a víz is használható és azért most három hadihajóról nézik a kísérleteket.

* **Feljedelmi jutalmazás sintörés felfedezéséért.** A porosz trónörökösnek egyik Berlinből Bonnba való utazása alkalmával Isselhorst állomáson közvetlen az udvari vonat beérkezése előtt fedeztek fel Möller váltóór és Wittenstein segédór egy sintörést és az udvari vonatot megállították. Mind a ketten a herceg monogrammjával ellátott értékes remontoir órát kaptak ajándékba, a miért éberségükkel és figyelmükkel egy esetleges balesetet háritottak el az udvari vonatról.

FEJTÖRŐ.

— Lapunk olvasóitól szívesen közlünk rejtvényeket. —

Betűrejtvény.

— Obholzer Gyulánétól —

25.	8.	22.	3.	5.	21.	Életfentartáshoz okvetlen szüks.
14.	12.	6.	22.	24.		Telen eleget van benne részed.
26.	5.	20.	32.	10.		Megye hazánk déli részén.
4.	9.	18.	28.	27.	25.	Szin.
11.	15.	21.	20.	2.	33.	Férfi név.
31.	7.	29.	23.	1.		Házi állat.
13.	16.	30.	18.			Bütor.
3.	17.	19.				Gyümölcs.
1—33.						Egy magyar népdal első sora.

mint admirális harczolnak, ha ez az istentelen faláb nem teit volna alkalmatlaná hazám szolgálatára. Itt olvasom az újságokat, csupa világrondító nagy események s én kékülök s zöldölök a bosszuságtól, hogy sehol sem lehetek jelen. Jöjjön, vigasztaljon meg engemet.

— Ha vigasztalásra van szüksége, ugy legjobb vigasztalója, csak kedves neje lehet.

Az angol nagyot legyintett kezével a levegőben:

— Szó sincs róla. Falába őt is akadályozza mindenben, sportban, tánczban s minden szórakozásban. A kártya s a pletyka főfoglalkozása. Nem lehet vele megferni. Ideges, rosszkedvű, mérges és epés. Egyébként — ha távol van — igen jó asszony.

— Tehát mégis csak nekem volt igazam?

— Fájdalom teljesen, kedves Thevenét. Szamárságot cselekedtem. Ha megvolna ismét a lábam, még a körmömet sem engedném levágnatni! Bolond voltam, de — maradjon ez közöttünk.

(Vége.)

Panasz.

Ne legyen az idén nyár, Ugy semad már én nekem
Ne legyen tavasz se, Nyár se, dal se vigaszt,
Ne daloljon a náciér, Szegény fájó szívemen
Ne csevegjen az se; — Örökös tél virraszt.

Itj. Mihalovich J.

E rejtvény megfejtését április hó 6-án megjelenő 6. számunkban hozzuk.

A megfejtők között egy jutalomkönyvet sorsolunk ki. A megfejtés határideje április hó 2.

F. évi 2. számunkban közölt rejtvény megfejtése:

H
V i z
K r e m s
S z e r b i a
P e t r o l e u m
H a r m a n c z e g y
P o z s g a y M i k l ó s
H i e r o n y m i K á r o l y
D a r á n y i I g n á c z
H á r o m K i r á l y
Ö t s z á z h a t
F l ó r i á n
I l o n a
Á l l
Y

A kitzított jutalmat a megfejtők közül sorshuzás útján Horváth Lajos nyerte meg, kinek címére Pósa Lajos „Virághullás“ című művét postára tettük.

Szerkesztői üzenetek.

Győztes. A küldött tárcákat megkaptuk, köszönjük, de közlésük idejét előre meg sem határozhatjuk, mert szépirodalmi dolgozatokkal túl vagyunk halmozva. Szakközlemények előbb kerülnének nyomdafesték alá.

L. J. Beküldött cikkével nem mindenben értünk egyet. A „jogos kérelmek“ mondhatjuk mindig teljesíthetnek, a melyek pedig nem teljesíthetők, azoknak nem mindig a méltányosság s a jóindulat hiánya vagy a „bürokratikus rendszer“, hanem a szigoruan betartandó szabályzat vagy utasítás képezi a teljesíthetőség akadályait. Ezen pedig a főlebbvalók és alárendeltek bármily gyakori személyes érintkezése — melyet természetesen sok mindenféle oknál fogva mi magunk is nagyon óvatosnak tartunk — nem sokat változtathat.

W. Kassa. A tudósítást köszönettel vettük. Kérjük, hogy a lapunkat érdeklő eseményekről a jövőben is tudósítson bennünket.

„Kezdő.“ „A szorgalmas halad.“

„Irodalom.“ Megkaptuk.

K. Jenő. Szíves örömmel adunk mindig helyet a felvetett eszmék tisztítására szolgáló tárgyilagos eszmecseréknek. Üdvözlét!

Csávok. 1. Ajánlatát, melyet a vasuti árva-alap javára tett, közöltük a Vasutasok Családi Naptárának szerkesztő-bizottságával, mely az ajánlatot köszönettel vette tudomásul, azonban tekintettel arra, hogy az ez évben létesítendő alapítvány összege már egybegyűlt s az ajánlat kivételénél nagy nehézségek merülnek föl, azt jelenleg elfogadhatónak nem tartja. 2. Rejtvényeit közölni fogjuk. Mult számunkban is megjelent egy, azonban a nyomda tévedésből Lászlót szedett Béla helyett. 3. Aphorizmákat — ha jók — szívesen közlünk. 4. Az ajánlott új rovatot lapunk mostani terjedelme nem engedi meg. 5. A közölt rejtvényekre még mindig számos megfejtés érkezett s így nem is állhat elő az az eset, a melyre vonatkozólag kérdést intéz. 6. Az adott címekre mutatványszámot küldtünk, ugy szintén pótlólag megküldöttük Önnek a hiányzó 3 számot.

É. I. Szalók-Taskony. A tévedést helyreigazítottuk.

B. V. A kért lappeldányokat elküldöttük s a jegyzéket helyesbítettük. Az ígért munkálkodást örömmel várjuk. Szívélyes üdvözlét!

Dalok az éjszakából. Megkaptuk, köszönjük.

Hivatalosan ólomzárolt, arankamentes

Lóhere- és luczernamag

eredeti fajtisza takarmányrépamag,
továbbá mindennemű más **mezőgazdasági, konyhakerti és virág-**
mag, kereskedésem régi jó hírnevéhez híven, legjobb minőségben kapható.

WEIDLICH PÁL magkereskedésében „a fekete kutgához”
MISKOLCZON.

Arjegyzéket vagy mintát kívánatra bérmentve küldök.

Vasutasoknak

igazoló jegyekhez szükséges

arczképeket

vagy bárminő más

☀️ fényképfölvételeket ☀️

15 százalékkal

olcsóbban mint, bárki más

kifogástalanul készít

Bárdos Vilmos

fényképész

MISKOLCZON.

Nem reklám!

Kanem bebizonyított tény, hogy

Kálnai Lipót utóda

keztyü, kötöszér és divatüzlet

MISKOLCZON, Széchenyi-utca 42.

Férfi divatcikkekben és különösen nyakken-
dőkben **a legolcsóbb.**

Saját készítményü keztyükben és fűzők- (mie-
derekben) **a legnagyobb.**

Kötöszerek, orthopádiai sérvkötőkben **a leg-
tájékozottabb.**

Arakban és kiszolgálásban **a legmegbiz-
hatóbb.**

Iskolai tanulóknak fehérneműek előnyös arakban.



Köhögés ellen

Angol mellszörp



Kipróbált hatásu!

Főraktár:

Dr. Resofszky Emil

gyógyszertára **Miskolczon.**

Ára 1 korona.

*MÁV. alkalmazottak 15 szá-
zalék engedményben részesül-
nek.*

A legjobb varró és himzőgépek

családi és ipari használatra

SCHWEITZER TESTVEREK

||| varrógépnagykereskedő cégénél

Miskolczon, Széchenyi-u. 86.

sz. a. szerezhető be.



A párisi világ-kiállításon arany-
éremmel kitüntetve.

Mindengépért **hat évi**
írásbeli jótállás.

*Ipariskolát végzett leányok
a varrógép üzletben fizetés-
sel felvétetnek.*

Üzlet-átvétel. Tiszteletteljesen értesitem Miskolcz és kör-
nyékem t. közönségét, hogy a volt **Verő-féle** **könyv- és**
papirkereskedést *megvettem* s azt az eddigi helyiségben (**Miskolcz, Széche-
nyei-utca, a színház mellett**) tovább vezetni fogom.

Az áruraktárt *sok újdonsággal* teljesen felszereltem, az üzlettel átvett árukat pedig,
míg a készlet tart, *mélyen leszállított áron* adom el. **Kölcsönkönyvtáramat**, mely
csupán **modern** magyar, német, francia és angol művekből áll, a m. t. közönség különös
figyelmébe ajánlom. A kölcsönkönyvtár jegyzékét kívánatra vidékre is szívesen megküldöm. Leg-
főbb törekvésem az lesz, hogy mérsékelt árak és pontos kiszolgálás által m. t. vevőim igényeit
minden tekintetben kielégítek.

Vadász M. **könyv- és papirkereskedés,**
kölcsönkönyvtár
Miskolcz, a színház mellett.

Szíves pártfogásért esd, kitünő tisztelettel

(ezelőtt VERŐ)

○○○○○ **Legújabb értesítés tavaszra!** ○○○○○

Örömmel értesitem a n. é. közönséget, hogy sikerült egy nagyobb készlet rőfös és
rövidáru cikket roppant olcsó áron megvásárolni, a melyek **gyári áron alól** el-
adatnak. A n. é. közönség saját érdekeben teszi, ha **tavaszi szükségletét** ná-
lam minél előbb beszerzi, annál is inkább, mert oly olcsó árak mellett ezen készlet
gyorsan eladatik.

Tisztelettel

Amerikai Áruház.

Verseny nélkül! Prima jó **mosó kartonok** minden színben és kedvelt mintákban méterje 15 kr. Finom szintartó
levantinok méterje 22, 25, 28 kr. **Angol zefírek** kiváló szép minták, nagy választék, méterje
25, 28 kr. Francia zefírek, legújabb kivitel (csikós és schiné minta) méterje 30-40 kr. Finom fehér
és himzett selyem **battisztok** méterje 34, 40, 45 kr. Fehér sűrű szövött **moll battiszt Clair**
méterje 15, 20, 22 kr. és feljebb.

Duplasz. divatszövetek minden kivihető mintákban 22, 24, 26, 28, 30 kr. **Legújabb pepita**
és más kivitelű mintákban, méterje 52 krtól feljebb. **Tavaszi kosztüm-kelme**, 120 cm. széles,
gyönyörű kivitelben, méterje 86 krtól felj. **Duplasz. fekete kelme** méterje 26 krtól feljebb. **Fe-
kete kelme** 120 cm. széles, tiszta gyapju, méterje 56 krtól feljebb. **Kamgarn kelmék**, egyszínű
120 cm. széles, a legdivatosabb színekben, méterje 72 krtól feljebb. **Vásznak** 1 vég 30 rőf creas
vászón 3.50, 4.50. 1 vég 30 rőf Rumburgi pamutvászón 4.85 és feljebb. **Futószőnyegek**, 65 cm.
széles futószőnyegek méterje 23 krtól feljebb. **Csipkefüggönyök** 100 cm. széles, méterenként 22,
28, 30, 38, 42, 50, 60, 65 kr 120 cm. széles méterenk. 70, 85, 120. **Férfi és női fehér ingek**,
sima fehér férfi ing 90 krtól feljebb, női ing esipkével vagy himzéssel díszítve 65 krtól feljebb.
Férfi alsó nadrág, erős Copperből 6 drb 495 frt, francia szabás, szegélyezett övvel, legjobb
minőség, 6 drb 650 frt. **Női és férfi zsebkendők** 85 krtól feljebb. Fekete és színes gyermek,
női, valamint férfi **harisnyák, ingblousok, miderek, keztük, női és férfi nyakkendők,**
harisnyák, csipke, szalag, selyem, dísz-zsinór, aplikáció és mindenféle **szabókel-
lékek** legolcsóbb árban kaphatók.

AMERIKAI ÁRUHÁZ

○○○○○ Városháztér 28. **MISKOLCZ** Breuer-palota. ○○○○○

Nyomatott Szelényi és Társa könyvnyomdájában Miskolczon.